

## अंतर्राष्ट्रीय सम्मेलन में बोले जेपी नड्डा

# भारत वैश्विक स्वास्थ्य सुरक्षा में योगदान के लिए प्रतिबद्ध

दिल्ली। भारत में पहली बार केंद्रीय औषधि मानक नियंत्रण संगठन (सीडीएससीओ) द्वारा आयोजित औषधि नियामक प्राधिकरणों के 19वें अंतर्राष्ट्रीय सम्मेलन का सोमवार को उद्घाटन हुआ। उद्घाटन करने के लिए पहुंचे केंद्रीय स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्री जगत प्रकाश नड्डा ने औषधि नियामक प्राधिकरण का चिकित्सा जगत में योगदान को लेकर कहा कि यह मंच 12० से अधिक देशों के विशेषज्ञों और नेताओं को एक साथ लाता है और वैश्विक स्वास्थ्य मानकों को बढ़ाने और सार्वजनिक स्वास्थ्य की सुरक्षा के लिए भारत की साझा प्रतिबद्धता को दर्शाता है। उन्होंने



कहा कि स्थायी स्वास्थ्य समाधान बनाने के लिए सीमाओं, क्षेत्रों और विषयों के पार सहयोग आवश्यक है। जेपी नड्डा ने कोविड-19 के दौरान भारत का दुनिया भर में योगदान को लेकर कहा कि भारत न केवल स्वास्थ्य लचीलेपन और नवाचार में एक वैश्विक नेता के रूप में उभरा है, बल्कि कोविड-

19 महामारी के दौरान दुनिया की फार्मेसी के रूप में अपनी भूमिका की भी पुष्टि की है। उन्होंने कहा कि देश ने घरेलू और वैश्विक दोनों मांगों को पूरा करने के लिए अपने स्वास्थ्य सेवा बुनियादी ढांचे का तेजी से विस्तार किया और अपने वैक्सीन उत्पादन को बढ़ाया। स्वास्थ्य मंत्री ने कहा कि एक अरब

से ज्यादा लोगों को कवर करने वाले कोविड-19 टीकाकरण कार्यक्रम का सफल रोलआउट हमारी स्वास्थ्य सेवा प्रणाली की मजबूती और हमारे स्वास्थ्य कर्मियों के समर्पण और हमारी नीतियों का प्रमाण है। दुनिया की फार्मेसी के रूप में भारत ने दुनिया भर के देशों के लिए जरूरी दवाओं, टीकों और चिकित्सा आपूर्ति तक किफायती पहुंच सुनिश्चित करने में अहम भूमिका निभाई है।

केंद्रीय मंत्री ने वसुधैव कुटुम्बकम् का जिक्र करते हुए कहा कि वसुधैव कुटुम्बकम् के सिद्धांत से प्रेरित होकर, हम महामारी के दौरान जीवन रक्षक

दवाएं और टीके उपलब्ध कराने वाले 15० से ज्यादा देशों को अपना समर्थन दे रहे हैं। अंतरराष्ट्रीय एकजुटता की यह भावना वैश्विक स्वास्थ्य के प्रति भारत के दृष्टिकोण का मूल है। इसके साथ ही उन्होंने कहा हमारा मानना है कि हमारी प्रगति दुनिया की प्रगति से अविभाज्य है और इसलिए हम वैश्विक स्वास्थ्य सुरक्षा और स्थिरता में योगदान देने के लिए प्रतिबद्ध हैं। यह मंच इस बात पर चर्चा करने का एक अनूठा अवसर प्रस्तुत करता है कि उभरती वैश्विक स्वास्थ्य चुनौतियों से निपटने के लिए देशों के बीच सहयोग कैसे बढ़ाया जा सकता है।

## बहराइच में सड़क पर पिस्टल लेकर उतरे एनकाउंटर स्पेशलिस्ट

### हालात काबू करने पहुंचे एडीजी अमिताभ यश

अमर भास्कर, ब्यूरो लखनऊ। उत्तर प्रदेश में दुर्गा प्रतिमा विसर्जन के दौरान रविवार रात को कई जिलों में बवाल हुआ। गोंडा, बलरामपुर के बाद बहराइच जिला पथराव और आगजनी से सुलग उठा। युवक की हत्या के बाद जमकर बवाल हुआ। देर रात तक प्रदर्शन और जगह-जगह आगजनी होती रही। इस बीच पुलिस और प्रशासन बैकफुट पर नजर आया। वहीं अगले दिन जब प्रशासन जागा तो सड़क पर खुद अपर पुलिस महानिदेशक अमिताभ यश भीड़ को खदेड़ते हुए नजर आए।

शोशल मीडियो पर एक वीडियो वायरल हो रहा है जिसमें वह हाथ में पिस्टल लेकर भीड़ को भगाते हुए नजर आ रहे हैं। वह सिपाहियों से कहते हुए नजर आ रहे हैं भगाव...मारो सालों को। यह पूरा वाक्या रमपुरवा चौकी के पास का है। जहां अमिताभ यश के सामने भी जब उग्र भीड़ नहीं रुकी



और एक वाहन तोड़ दिया। जिसके बाद उन्होंने अपनी पिस्टल से हवा के एक फायर किया और भीड़ को खदेड़ा। बहराइच में महसी तहसील के महाराजगंज कस्बे में गाने को लेकर हुए विवाद के बाद दूसरे समुदाय के युवकों ने पथराव शुरू कर दिया। इससे दुर्गा प्रतिमा खंडित होने पर पूजा समिति के सदस्यों ने प्रदर्शन शुरू कर दिया तो दूसरे समुदाय के लोग रामगोपाल मिश्रा (24) को घर के अंदर घसीट ले गए और गोली मार दी। उसे बचाने पहुंचे राजन (28) भी गंभीर रूप से घायल हो गए।

घटना का पूरे जिले में विरोध शुरू हो गया। विसर्जन कमेटी के लोगों ने बहराइच-सीतापुर हाईवे पर चहलारी घाट पुल के पास जाम लगा प्रदर्शन शुरू कर दिया। बहराइच-लखनऊ हाईवे भी जाम कर दिया गया। बवाल के बाद रात को सैकड़ों जगह प्रतिमा विसर्जन रोक दिया गया। मामला बढ़ता देख छह थानों की पुलिस व पीएसो तैनात कर दी गई। प्रत्यक्षदर्शियों के अनुसार, रविवार शाम महसी तहसील की प्रतिमा को विसर्जन के लिए ले जाया जा रहा था। महाराजगंज कस्बे में पहुंचने पर दूसरे समुदाय के कुछ लोग मौके पर पहुंचे और गोली गलाऊ शुरू कर दी।

## एक नजर पीएम आवास में नरेंद्र मोदी से मिली दिल्ली की सीएम आतिशी

दिल्ली। की मुख्यमंत्री आतिशी ने सोमवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मुलाकात की। पद की शपथ लेने के बाद यह उनकी पहली मुलाकात थी। प्रधानमंत्री कार्यालय ने एक्स पर मुलाकात के बारे में पोस्ट साझा किया। जानकारी के लिए बता दें कि आतिशी ने आम आदमी पार्टी सुप्रीमो अरविंद केजरीवाल से मुख्यमंत्री का पद संभाला था। केजरीवाल ने आबकारी घोटाला मामले में जेल से रिहा होने के बाद मुख्यमंत्री पद छोड़ने का फैसला किया था।

अमर भास्कर, ब्यूरो लखनऊ। बहराइच में बीती शाम दुर्गा प्रतिमा विसर्जन के दौरान सांप्रदायिक हिंसा हुई। इस हिंसा में एक व्यक्ति की गोली लगने से मौत हो गई। कुछ युवक इस घटना से भायल हुए हैं इस मामले पर प्रतिक्रिया देते हुए सीएम योगी आदित्यनाथ ने कहा कि बहराइच के महसी में माहौल बिगाड़ने वाले बचेंगे नहीं।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बहराइच के महसी में माहौल बिगाड़ने की कोशिश करने वालों के खिलाफ सख्त कदम उठाने का आदेश दिया है। उन्होंने अधिकारियों को निर्देशित किया है कि उपद्रवियों की पहचान कर उनके खिलाफ कठोरतम कार्रवाई सुनिश्चित करें।



मुख्यमंत्री ने यह भी निर्देश दिया कि प्रतिमा विसर्जन का कार्य बिना किसी रुकावट के जारी रहना चाहिए और धार्मिक संगठनों से संवाद कर समय पर प्रतिमा विसर्जन कराया जाए। उन्होंने जनता को सुरक्षा की गारंटी देते हुए प्रशासन व पुलिस अधिकारियों को घटनास्थल पर मौजूदगी सुनिश्चित करने के आदेश दिए हैं। मुख्यमंत्री ने यह भी कहा कि जिनकी लापरवाही से इस प्रकार की घटना घटित हुई, उनकी पहचान की जाए और उनके खिलाफ भी कार्रवाई की जाए। उल्लेखनीय है कि बहराइच के

महाराजगंज बाजार में कुछ लोगों द्वारा मूर्ति विसर्जन के दौरान पत्थरबाजी करने पर दो समुदायों के लोग आमने सामने आ गए थे। गुस्साई भीड़ ने बाजार में तोड़फोड़ की। घटना के बाद मौके पर भारी पुलिस फोर्स तैनात कर दी गई है।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ द्वारा त्योहारों पर सुरक्षा प्रबंध को लेकर दो बार वीडियो कांफ्रेंसिंग के जरिए वरिष्ठ अधिकारियों को दिशा-निर्देश देने के बावजूद गोरखपुर जेठ के कुछ जिलों में प्रतिमा विसर्जन के दौरान माहौल बिगाड़ गया। बहराइच में प्रतिमा विसर्जन के दौरान भड़की सांप्रदायिक हिंसा में चार युवकों को गोली लगने की घटना हुई।

## संजय सिंह बोले- लॉरेंस बिश्नोई गुजरात की जेल में बंद, कुछ नहीं कर पा रही भाजपा सरकार

दिल्ली। आम आदमी पार्टी के नेता और राज्यसभा सांसद संजय सिंह ने मुंबई में बाबा सिद्दीकी की हत्या को लेकर प्रेस कॉन्फ्रेंस करके भाजपा पर जमकर हमला बोला है। उन्होंने कहा कि जहां भी भाजपा की सरकार है वहां अराजकता का माहौल है। भाजपा शासित राज्यों में अपराध चरम पर है, हत्या और लूट की घटनाएं हो रही हैं। संजय सिंह ने कहा कि भाजपा शासित राज्यों में अपहरण की घटनाएं बढ़ती जा रही हैं और भाजपा की सरकारों कानून व्यवस्था कायम करने में पूरी तरह से फेल साबित हो रही हैं। बाबा सिद्दीकी को लेकर संजय सिंह ने कहा कि महाराष्ट्र सरकार के पूर्व मंत्री की हत्या कोई आम घटना नहीं है। संजय सिंह ने कहा कि बाबा सिद्दीकी सत्ता पक्ष के नेता थे उनको वाई श्रेणी की सुरक्षा मिली थी फिर उनकी सर्रेआम हत्या कर दी गई।



# भारत कनाडा से वापस बुलाएगा उच्चायुक्त, भारत सख्त

दिल्ली। भारत सरकार ने उच्चायुक्त, अन्य राजनयिकों और अधिकारियों को कनाडा से वापस बुलाने का फैसला किया है। विदेश मंत्रालय ने इस बारे में बयान भी जारी कर दिया है। विदेश मंत्रालय ने बताया कि उग्रवाद और हिंसा के माहौल में ट्यूडो सरकार के कार्यों ने भारत के अधिकारियों की सुरक्षा को खतरे में डाल दिया है। हमें वर्तमान कनाडा सरकार की प्रतिबद्धता पर कोई भरोसा नहीं है। इसलिए भारत सरकार ने उच्चायुक्त, अन्य राजनयिकों और अधिकारियों को वापस बुलाने का निर्णय लिया है।

दरअसल कनाडा ने खालिस्तानी आतंकी हरदीप सिंह



निज्जर की हत्या के मामले आरोप लगाया था कि हत्या में भारतीय एजेंट शामिल हैं। कनाडा के इस आरोप को हास्यास्पद करार देते हुए विदेश मंत्रालय ने कहा था कि प्रधानमंत्री जस्टिन ट्यूडो अपने राजनीतिक फायदे के लिए जानबूझकर भारत को बदनाम कर रहे हैं। भारतीय राजनयिकों के

मंत्रालय ने कनाडा से उच्चायुक्त, राजनयिक और अधिकारियों को वापस बुलाने का फैसला किया।

मंत्रालय ने कहा कि कनाडा के पीएम ट्यूडो ने सितंबर 2०23 में कुछ आरोप लगाए थे, लेकिन हमारे कई अनुरोधों के बावजूद कनाडा सरकार ने भारत सरकार के साथ एक भी सबूत साझा नहीं किया। कनाडा का यह नया कदम उन बातचीत के बाद उजागर गया है जिनमें एक बार फिर बिना किसी तथ्य के दावे किए गए। इसमें कोई संदेह नहीं है कि यह उसकी जांच के बहाने राजनीतिक लाभ के लिए भारत पर कोचड़ उछलाने की एक सोची समझी रणनीति है। भारतीय राजनयिकों को निशाना बनाने

वाला यह नवीनतम घटनाक्रम अब उसी दिशा में अगला कदम है। विदेश मंत्रालय से निकलने के बाद कनाडा के उच्चायुक्त स्टीवर्ट व्हीलर ने कहा कि कनाडा ने भारत सरकार के एजेंटों और कनाडा में एक कनाडाई नागरिक की हत्या के बीच संबंधों को लेकर विश्वसनीय सबूत उपलब्ध कराए हैं। अब भारत के लिए समय आ गया है कि वह जो कहता है उस पर खरा उतरे और सभी आरोपों पर गौर करें। इसकी तह तक जाना दोनों देशों और उनके लोगों के हित में है। कनाडा भारत के साथ सहयोग करने के लिए तैयार है।

विदेश मंत्रालय ने सोमवार को बताया कि भारत को रविवार को

कनाडा ने राजनयिक माध्यम से जानकारी दी कि भारतीय उच्चायुक्त और अन्य राजनयिक उनके देश में एक जांच से संबंधित मामले में 'पर्सन ऑफ़ इंटेरेस्ट' हैं। पर्सन ऑफ़ इंटेरेस्ट का मतलब यह है कि किसी एक व्यक्ति के बारे में पुलिस को लगता है कि वह किसी अपराध में शामिल हो सकता है लेकिन उस औपचारिक आरोप नहीं लगाए सकते और न गिरफ्तार नहीं किया जा सकता। हालांकि उसकी गतिविधियों, संपर्कों और अन्य जानकारी को जांच के दायरे में रखा जाता है। मंत्रालय ने कहा कि भारत सरकार इन बेतुके आरोपों को पूरी दृढ़ता से खारिज करती है।

**अमर भास्कर**  
आवश्यकता है-

**अमर भास्कर**  
(हिन्दी दैनिक समाचार पत्र एवं ज्युज चैनल)

को पूरे देश में प्रदेश स्तर, मण्डल स्तर  
जिला स्तर, तहसील स्तर, ब्लॉक एवं थाना स्तर पर  
अनुभवी एवं शिक्षित संवाददाता एवं विज्ञापन प्रभारियों की।

संपर्क करें:-  
मोबा. 9411214614, 9058143211, 7599339198

ऑफिस:-  
जिकट होटल रिजेन्सी, लावला चौक, बदायूं (उ.प्र.)- 243601

www.amarbhashkar.com  
Email- amarbhashkar21@gmail.com









